LUXIA ANLEHNGEWACHSHAUS & SCHUPPEN <SS\

BREITE 2,32 M

Montageanleitung kompatibel mit den
Luxia Retro Gewdchshausern




INHALTVERZEICHNIS

¢ EMPIENIUNGEN oo 3-4
o Liste der KIRINEEIR ....vvvvvveeeeeeces s 5

¢ LiSte Aer PIOfIlR ovooooei e 6-7
* Wahl der Befestigung am BOAeN ...........ccoooomrmrrvvvvciiieenrrces 8

«  Befestigung des Fundamentrahmens auf Punktfundament ............coocooovee.. 9

*  Befestigung des Fundamentrahmens auf Streifenfundament oder Betonplatte 10

+  Montage des FuNdamentrahmens .........c.....ovoerrvvviinnrervciionnesesssnsssiese 11

* Montage dervorderen linken und rechten Seiteneckprofile ...............cccccovviiins 12

+ Montage der hinteren Seiteneckprofile ... 13

*« Montage der QUETSITEDEN ..o 14

* Montage der hinteren linken und rechten Oberprofile ............ccoooovvvvvvvvccieene. 15

© Montage der REZENTINNE .......ivvvveeierreeeies e 16

+ Montage der Windverbande an der Vorderwand ............ccccooevvvvcciemnrrvvciion, 17

* Montage der WandstreDen ... 18

+ Montage der Giebeleckstreben an der Regenrinne und der Giebelstreben ..... 19

* Montage des DACHTIISES ... 20

Befestigung des Dachfirsts an der RUCKWAN ..........coovvvvveerrrrvvciiennciicsninns 21
Montage der Dachstreben an der REgENMINNE w............cvvvemnrrrrvvvciicennrieicnns 22
Montage der Dachstreben am DachfirSt .........ccoovvvvvvvvciicesnrcreivicccesseisnns 23
Montage der Winkel an der Wand und den hinteren Seiteneckprofile ............. 24
Informationen zur Anbringung der Gldser und der Dichtung..............cccooevevvvveee. 25
ANDIINGUNG AT VEIBIASUNG w..cvvvvvvvvvevvvvsviseeseseceenssnssssssssssssssneeees 26
Anbringung der Verglasung — Retro-Modell ...........cccooovvvviionriviiiiiencriiiien 27
Montage der 0beren TUISCRIENE w.......vvvvveeeevrmisssssssreerrrrseeeeceensssssssesee 28
MONEAEE I TUN ..o 29-31
ANDIINGUNG GOF TUN ..o 32
Montage des DACNTENSIENS ............vemrrrvvvveciessseeeeiesseeseess s 33
Montage des FensteranschlagprofilS ............cooovvvvvieonervvviieeneciiiiesnes, 34
AnDringung des DACNTENSIENS ... 35
ADSCHIUSSAIDOITEN ...ooooo s 36-37
Ableitung des KONdenSWASSErS ...........vcvcrereeeeceeneeiicssseiis 38
OPHONEN & ZUDENOT ....oooo s 39-42

ZUSATZLICHE INFORMATIONEN FUR DIE RETRO-MODELLE

Luxia Retro

Folgen Sie den Montageschritten dieser Anleitung mit allen mitgelieferten Wand-, Dach- und Giebelstreben, sowie Glasscheiben. Die Anzahl der Profile wird hoher sein als auf dem Sche-
ma dieser Anleitung: Mit der Retro-Version ist die Verglasung 36 cm und nicht 73 cm breit. Dies bedeutet, dass ein zusdtzliches Profil zwischen den auf der Anleitung gezeigten Wand-,
Dach- und Giebelstreben, auch unter den Fenstern, zu befestigen ist (siehe Markierungen auf Seite 7).

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 2




EMPFEHLUNGEN

WICHTIG

Denken Sie daran, Ihr Gewdchshaus bei lhrer Versicherung anzumelden.

Bitte lesen Sie diese Anleitung sorgfdltig durch, bevor Sie mit der Montage beginnen.

Bitte stellen Sie sicher, dass alle in dieser Anleitung aufgeflihrten Einzelteile im Lieferumfang vorhanden sind und priifen Sie die Mengen.
Bitte folgen Sie den Schritten in der im Handbuch angegebenen Reihenfolge.

Wundern Sie sich nicht, wenn Sie manche Aluminiumprofile sehen die @3mm kleine Locher haben, obwohl gemdR der Anleitung keine Locher vorgesehen sind. Diese Ldcher sind
dazu bestimmt die Profile mit Hilfe eines 3-mm-Stahldrahtes in der Lackierkabine aufzuhdngen.

SICHERHEITSHINWEISE

Bitte tragen Sie bei der Montage des Gewachshauses Handschuhe, Schuhe und Schutzbrille.

Beachten Sie die Sicherheitshinweise der Werkzeuge, die Sie fir diese Montage verwenden.

Stellen Sie Ihr Gewdchshaus nicht bei schlechtem Wetter (Regen, Wind, Gewitter...) auf.

Das Gewdchshaus muss von 2 Personen zusammengebaut werden.

Die Plastikttiten und Kleinteile sollten auBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden. Halten Sie die Kinder vom Montagebereich fern.
Aluminium ist ein elektrisch leitfdhiges Metall, halten Sie die Aluminiumprofile von allen elektrischen Quellen fern
Wdrmeerzeugenden Gerdte (Grill, Brenner, ...) diirfen im Gewdchshaus nicht gelagert werden.

Das Gewdchshaus muss auf einem horizontalen und ebenen, nicht dem Wind ausgesetzten Boden aufgstellt und befestigt werden.
Stellen Sie sicher, dass es keine Netze (Wasser, Strom oder Gas) unter dem Installationsort gibt.

Achtung, nicht auf das Dach steigen: Sturz- und schwere Verletzungsgefahr.

Bei starkem Schneefall den Schnee nicht auf dem Dach ansammeln lassen.

PFLEGEHINWEISE

Verwenden Sie zur Reinigung Ihres Gewdchshauses klares Seifenwasser.

Verwenden Sie kein Aceton, Scheuermittel oder andere Reinigungsmittel zum Reinigen des Gewachshauses.
Nutzen Sie keinen Hochdruckreiniger damit die Farbe nicht beschadigt wird.

RegelmdRig die Tiirschiene schmieren.

Raumen Sie das Dach frei von Schnee und Laub.

KUNDENSERVICE UND INFOS

kontakt@gewaechshaus-lams.com

www.gewaechshaus-lams.com Seite 3




MITGELIEFERTES ZUBEHOR

Ringmaul- und @10 Dichtungs-
feifen- Schraube- Saugnapf rolleg
kopfschlussel neinsatze
Handschuhe Thermometer

NOTWENDIGES WERKZEUG
- Wasserwaage

- MetermaR

. ‘*ga" e
- Gummihammer S
- Schere (um die Dichtung zu schneiden) @ T

- Kreuzschraubendreher
- @8mm Schliissel (flr Palmette und Logo)
- 13mm Schliissel (fiir die Rollen-Muttern)

- Akkuschrauber
- Leiter
@8mm
A __;}"'-' e =
= \x =l
= AT
£ s N

Betonbohrer

RECOMMANDATIONS
MONTAGE DER PROFILE IHRES Die M6 Muttern Rhombusschraube Sechskantschraube

GEWACHSHAUSES @ i& M@

Die M6 Muttern (37) und Schrauben (36) (Rhombus- und Sechkantschraube - jeweils 50%) sind wesentliche
Bestandteile der Montage.

Die Rhombusschraube kann jederzeit in Ihr Profil | Die Sechskantschraube wir an einem Ende des
eingesetzt werden. s ist jedoch darauf zu achten, | Profils eingeschoben und kann nach der Montage
dass die Rhombusschraube richtig angebracht ist, | somit nicht aus dem Profil rausgenommen werden.
damit diese nicht aus dem Profil fdllt.

Bevorzugen Sie so viel es geht Sechskantschrauben am Anfang der Montage.
Auf der Anleitung finden Sie nur Abbildungen der Rhombusschraube (36) aber Sie kénnen
die Schraube lhrer Wahl nutzen.

Waagerechter Abdruck

Am Fulende der Rhombusschraube
befindet sich ein Schlitz. Die senkre-
chte Aufstellung des Schlitzes zur
Profilnut (Schema A) gewdhrleis-
tet, dass der Schraubenkopf richtig
eingesetzt ist.

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 4




@
NN
Orientierung auf derAnleitun/g Z B

LISTE DER KLEINTEILE

Die 6-Ziffern Artikelnummer (Bsp.: 795526) ermdglicht die Identifizierung der Komponenten im Falle eines Austausches mit Ihnen und unserem Kundendienst.

www.gewaechshaus-lams.com

Detail Komponente/ Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr. Detail Komponenten Art.-Nr.
Winkel Fundamentrahme) Lams Logo (ache écrou plastique noir 7 10 de porte Linsenkopfschraube 4,8x25mm S-Verglasungshaken
f 795526
A0X 40X 72,5 mm 794995 @ 795345 % 365558 ﬁ 365373
21 39 48 57
Ankerbein Rohrwinke! 90° 9 32mm Verschluss fiir § mm Stegplatten
953909 (( :
L 5000 mm 364235 954916 . 367140 795795
22 49 58
Abdeckung Tirschiene Linsenkopfschraube 4.2x13mm Sechskant-Bohrschraube Fallrohrschelle 032mm Dieser Verschluss wird an der Unterseite der Polycarbonat-Stegplatten am Dach
TH63x 254 befestigt wenn Sie diese Verglasung bei lhrer Bestellung gewihit haben.
Q 795214 % 365423 365424 795337
23 32 41
Endtiick Regenrinne Befestigungswinke! Mutter M8 Sechskantschraube M6x20 PIC Unterlegscheibe
\ { = (2 per Fenster)
\‘ 953907 364580 Q,“ 365472 624245 797738
24 33 42 51 59
Aluplatte unterer Tirbereich Kieine Dichtungshiirste Sechskanischraube M8x12mm Dichtungsprofil Streben Sechskantschraube M6x40
Tiirschiene oben .
795211 :
Q 1031967 i = 952891 @ 795346 ‘ Y , 794421 797679
25 34 43 52 60
Tiirgriffinnen Gfu/rje D/(hgungsfzu/rs[e Scheibe verzinkt 08130 Dichtungsprofl unteres Fensterprofi Mutter M6
\ lirprofil vertika i
x‘ 795213 Q 795344 365500 795456 365484
26 35 44 53 61
Tirgriff augen Rhombusschraube M6x12 Sechskantschraube M5x8mm Dichtungsprofi Fenster und Tiren
a Sechskantschraube M6x12 fir Palmette und Logo
=
‘I 795212 @ 365401 364408 606162
B
2] 36 45 54
Fensterdffner manuell Mutter M6 L’/}Xﬁﬂggflé/g% ggﬁ/m);w Kuns[s(oﬁ-Abdeckappe M5 schwarz
A< \ v‘f{;@"(i{ifl \
953914 @‘ 789280 g, 365548 ® 787551
‘ M"'ﬁ(fﬁ@-@p
28 37 4% ¢ 55
Regenablouf @ 32 mm Kunststoff-Abdeckkappe M6 schwarz Nylondlibel 840mm Linsenkopf-Bohrschraube
48x25mm
795032 @ 365483 365580 N 796735
29 38
Seite 5




Orientierung auf der Anleitung

LISTE DER PROFILE

Die 6-Ziffern Artikelnummer (Bsp.: 795867) ermaglicht die Identifizierung der Komponenten im Falle eines Austausches mit Ihnen und unserem Kundendienst.

Detail Profile Art.-Nr. Detail Profile Art.-Nr. Detail Profile Art.-Nr. Detail Profile Art.-Nr.
Giebeleckprofil Glebel-Querstreben Fensterprofil unten i
pref Vor dem Gewdchshaus ¢ pref Wandwinkel Ldnge je Traufhthe :
Linke Seite (L) : 795867 . .
L. 2307 mm | 994813 - L. 2280 mm 952905-L. 731 mm -1,80m: 796098 - L. 2186 mm
Rechte Seite (R) : 795864 B
L. 2307 mm -2,00 m: 994810 - L. 2386 mm
1 8 13 20
Regenrinne Gewdchshaus L. 2,36 m : 795469 Wand-/Giebelstrebe Wand. Fensteranschlagprofil
J>j Gewdchshaus L. 3,09 m : 795477 HG 180 m: 7985926—L 1638 mm
% Gewachshaus L. 3,80 m : 994800 H.G. 2,00 m 952895 - L. 1838 rm 604661 - L 696 mm
° Gewdchshaus L. 4,57 m : 795468 Giebel '
Gewdchshaus L. 5,30 m : 994798 Iebel .
) Gewdchshaus L. 6,04 m: 994799 9 994806~ L. 230 mm 14
Tiirschiene oben Glebelstrebe (Retro-Version) Tiirzwischenprofil
795923 - L. 87 mm
795225 795924 - L. 159 mm
L2247 mm 795925 - L. 303 mm 92N - L1030 mm
795926 - L. 373 mm
3 9 15
Seiteneckprofil (rechis/links) Vor dem Gewachshaus Untere Fensterstrebe (Retro-Version) Tiirseitenprofil L/R Ldnge je Traufhdhe :
Linke Seite (L) : Linke Seite :
Langs- H.G. 1,80 m: 954926 - L. 1638 mm -1,80m: 796095 - L. 1598 mm
seite H.G. 2,00 m: 952896 - L. 1838 mm 604467 - L. 1514 mm -2,00m: 952909 - L. 1798 mm
Rechte Seite (R) : Rechte Seite :
Giebel Giebel H.G. 1,80 m: 954925 - L. 1638 mm -1,80 m: 796096 - L. 1598 mm
4 H.G. 2,00 m: 953897 - L. 1838 mm 9 16 -2,00m: 952910 - L. 1798 mm
Tiirschiene unten Windverband Wand Aluminiumfallrohr
ﬂ Lange je Traufhthe : 432 mm Lange je Traufhdhe :
954935 -1,80m: 954918 - L 1803 m 21,80 M 954920- . 1695 mm
L.2238mm 8
5 10 -2,00m:953915- L. 1985 mm 17 -2,00m: 953908 - L. 1895 mm
Fundomentrahmen gm EE?E s k %88 m gg 12% 21 Fensterprofil oben Seiteneckprofile + Oberprofile Linge e Traufhihe:
Gewdchshaus L. 3,80 m : 954923 -1,80 m: 795097 - L. 1638 mm
Gewdchshaus L. 4,57 m : 952893 -2,00 m: 952908 - L. 1838 mm
Gewdchshaus L. 5,30 m ; 954945 952904 - L. 770 mm
Gewdchshaus L. 6,04 m : 954946 Linke Seite (L) : 795854 - L. 450 mm
Linke Giebel (L) : 795909 (L. 2323 mm) )
b Rechte Giebel (R): 795908 (L.. 2323 mm) 1 18 Rechte Seite (R) : 795859 - L. 450 mm
Dachfirst FensterprofiTseitlich Dacnsirebe
Gewadchshaus L. 2,36 m : 795278
Gewdchshaus L. 3,09 m : 994881
Gewadchshaus L. 3,80 m : 994882
Gewichshaus L. 457 m - 994883 952903 - L. 810 mm 797917 - L. 2307 mm
Gewadchshaus L. 5,30 m : 994884
7 Gewachshaus L. 6,04 m : 994885 12 19

ausatzlichen Profile fiir das Luxia Retro Gewdchshaus

www.gewaechshaus-lams.com

SEIte b




/ /)
7%&

'/

=)

fi=A
AN A
/4

(/

SEEEHGHEIEIC

..|'
/

www.gewaechshaus-lams.com

==~ Hinweise fiir die zusatzlichen Profile fiir das Luxia Retro Gewdchshaus

™~

[«B]
=
w




WAHL DER BEFESTIGUNG AM BODEN

Alle nétigen Teile werden mitgeliefert um Ihr Gewachshaus auf einer Betonplatte, auf BetonklGtzen (Punktfundament) oder auf einem Betonrahmen (Streifen-
fundament) aufzustellen. Egal wofir Sie sich entscheiden, es ist zwingend notwendig, dass Ihr Gewdchshaus auf einer ebenen Flache aufgebaut wird. Bevor Sie
Ihr Fundamentrahmen am Fundament Ihrer Wahl befestigen, iberpriifen Sie, dass die zwei diagonalen Ihres Fundamentrahmens rechtwinkling sind.

Linsenkopfschraube M5x60 fiir
Fundamentwinkel Ankerbein Befestigungswinkel Winkel Nylondlibel 8x40mm Rhombusschraube Méx12 Mutter M6

W @S 3k O e

BEFESTIGUNG AUF BETONPLATTE, PUNKT- ODER STREIFENFUNDAMENT
(Befestigungswinkel, Ankerbeine, Dibel und Schrauben mitgeliefert) —
TN 1] In Beton-

: klotz k
.. i ' | verankern
=S Belonplatte Fundamentrahmen des Gewdchshauses Befestlgung mit TATAEN, A

- Ankerbeinen oder L
___, aus Aluminium ) . |
Befestigungswinkeln Rhombusschraube
Betonklotze Mbx12 +
Mutter Mo
SR 28 mm
‘ Betonsteine \ B@%bund
() & Schraube
x8 . \
Seite 8

www.gewaechshaus-lams.com




Je nach Gewdchshausldnge

2.36m
|
2 ]
-H

4.55m

BEFESTIGUNG DES FUNDAMENTRAHMENS AUF PUNKTFUNDAMENT

Gewdchshausbreite 2,32 m

3.09m

—
2438 3178

5.30m

2373

LIS

I

S

2373

4658 5398

Nylondiibel 8x40mm
Linsenkopfschraube
@ M5x60 fur Winkel

)

Ansicht B-B
MaBstab 1: 10

Fundamentrahmen

50

Betonklotz 300x300mm
-

3.80m

Ansicht von
oben

Standort des Dachfirsts

2450

50

Die Lehnwand muss glatt und lotrecht sein,

um abzudichten.
50

e

3918

2373

Betonklotz 300x300mm
Tiefe +/- 300mm

www.gewaechshaus-lams.com

oder Betonplatte

Seite 9




BEFESTIGUNG DES FUNDAMENTRAHMENS AUF STREIFENFUNDAMENT ODER BETONPLATTE

42

Anlehnwand

2373 (AuRenfundament)
2323 (AuBere Gewichshaushreite)

Betonfundament mini H. 300 mm
(kontaktieren Sie einen Maurer fiir
genauere Informationen)

Befestigungswinkel

Abmessung A (AuBere Gewachshauslange)

Abmessung B (AuBenfundament)

Gewadchshauslange

2,36m | 3,09m | 3,80m | 457m | 530m | 6,04m

Abmessung A (mm)

2338 3078 3818 4558 5298 6038

Abmessung B (mm)

2438 3178 3918 4658 5398 6138

www.gewaechshaus-lams.com Seite 10




MONTAGE DES FUNDAMENTRAHMENS

Fall 1 mit Ankerbeinen in den Ecken und Befestigungswinkel Fall 2 mit Befestigungswinkel auf Betonklotzen (Punktfundament), Betonrahmen
an den Seiten in und auf Betonklotzen (Punktfundament). (Streifenfundament) oder Betonplatte. Der Winkel (21) halt die Giebel- und
Ldngsseiten des Fundamentrahmens

Endergebnis

Zusammenbau des Fundamentrahmens
an den Ecken

Vue générale

Befestigen Sie Ihr Fundamentrahmen dauerhaft erst nach vollstandiger Montage der gesamten Aluminium-Konstruktion
(auRer Tiiren und Fenster) auf einer geraden und rechtwinkligen Flache.

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 11




Detailansicht auf
der nachsten Seite

MONTAGE DER VORDEREN LINKEN UND RECHTEN SEITENECKPROFILE

\ /

\ ichtung der Kerbe >,D e ﬂ Richtung der Kerbe /
Giebel Giebel
D G C
|~
Stellen Sie den linken und rechten Seiteneckprofile auf dem Fundamentrahmen
= ;
154

Achten Sie besonders auf die Richtung der Kerbe (oberes
Ende des Profils), die auf der Langsseite ausgerichtet
sein muss.

Diese beiden Einschnitte nehmen das Profil der Regen-
rinne auf.

MAUER
www.gewaechshaus-lams.com

Seite 12




MONTAGE DER HINTEREN SEITENECKPROFILE

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 13




LINKS

ENDERGEBNIS

MONTAGE DER QUERSTREBEN

RECHTS

RECHTS

36

8

www.gewaechshaus-lams.com

RECHTS

Seite 14




MONTAGE DER HINTEREN LINKEN UND RECHTEN OBERPROFILE

Links Rechts
— ]| T
] 795854 795859
LINKE SEITE 0 L. 450 mm L. 450 mm

/¢ es bleibt ein
Y Abstand von 18mm

ENDERGEBNIS

www.gewaechshaus-lams.com Seite 15




MONTAGE DER REGENRINNE

Standort des Windverbands

: \/////
ENDERGEBNIS

www.gewaechshaus-lams.com







MONTAGE DER WANDSTREBEN

Standort der Tur

Wenn Sie eine 0,77m Tur haben kann diese auch an der Giebelseite
installiert werden.

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 18




MONTAGE DER GIEBELECKSTREBEN AN DER REGENRINNE UND DER GIEBELSTREBEN

www.gewaechshaus-lams.com




ENDERGEBNIS

W\

MONTAGE DES DACHFIRSTS

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 20




BEFESTIGUNG DES DACHFIRSTS AN DER RUCKWAND

Fiigen Sie fiir eine Bevor Sie Dachstreben anbringen

gute Abdichtung
Silikon am
Dachfirst

Bohren Sie den Dachfirst an den Stellen, an denen er an der Wand

370 befestigt werden soll.

ENDERGEBNIS

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 21




MONTAGE DER DACHSTREBEN AN DER REGENRINNE

1 //

ENDERGEBNIS

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 22




%

=

e —— =
W

—

-~

&

=

>

/ =
<

>

(e

2

—

_ 1

%\/A

Seite 23




MONTAGE DER WINKEL AN DER WAND UND DEN HINTEREN SEITENECKPROFILE

AnschlieBend konnen Sie Ihr Gewdchshaus vollstandig am Boden befestigen

A
Blick auf das Gewdchshaus ?
‘ [ [ ‘ “ ]
| —’- Standort der Bohrun -"— / h A
\ gen
| ‘ n| undBefestigunginden ‘
| hinteren i
| [ I
I I \
T — T~
’ '
Seitenansicht

/

' 4

N

/

Stellen Sie die Winkel in der Ecke auf (an den hinteren Seiteneckprofilen und der Wand). Befestige den Winkel mit den Bohrschrauben an den hinteren Seite-
neckprofilen, wahrend Sie die Winkel gegen die Wand drucken. Schraube Sie dann den Winkel mit den Dubeln (47) und den Schrauben (46) an die Wand.

Um eine wasserdichte Verbindung herzustellen, tragen Sie Silikon an der AuRenseite der Seiteneckprofilen auf.
www.gewaechshaus-lams.com

Seite 24




INFORMATIONEN ZUR ANBRINGUNG DER GLASER UND DER DICHTUNG

Wenn Sie die Dachverglasung anbringen, arbeiten Sie sich tiber den gegentiberliegenden Gldser (eine Glasscheibe auf jeder Seite des Gewdchshauses) voran. Verglasen Sie nicht
erst eine komplette Lingsseite des Daches und dann die andere. Zu Beginn kdnnen Sie so die Dichtung von aulen auf den Giebeleckprofilen (obere Giebelseite) anbringen. Uber
das Fenster konnen Sie die Dichtung an der oberen Halfte der Dachstrebe befestigen, auf beiden Seiten des Gewdchshauses. Die Befestigung der Dichtung an der unteren Halfte
der Dachstrebe erfolgt auBerhalb des Gewdchshauses. Sie setzten dann eine neue Glasscheibe auf jeder Dachseite ein und befestigen die Dichtung wie bisher. Und so weiter...

Vorschlag Montagehilfe: Um das Anbringen der Dichtung an den Profilen zu erleichtern, benutzen Sie die von uns zul

Verfgung gestellte Dichtungsrolle. (\ > YﬂllTllhE Serres Lams
Wichtige Information bzgl. der Neoprendichtungsprofile: Diese konnen sich durch Hitze um mehr oder weniger 3%

zusammenziehen. Deshalb empfehlen wir Ihnen die Dichtung am unteren und oberen Ende 3 cm (iberstehen zu lassen.
Die zusdtzlichen 3 cm Dichtung an den Dachstreben werden unter der Regenrinne geklemmt. Die zusdtzlichen 3 cm Dich-

tung an den Wandstreben ragen tiber den Fundamentrahmen. Es reicht, wenn die Dichtung an Tiiren und Fenster, die
die Glasscheibe und die Aluplatte hdlt, nur 1 bis 2 cm Ubersteht.

Die Dichtung auf der
ganzen Lange der
Streben  befestigen,
auch auf die der
Fenster.

Ldnge der Dichtung :
- Wdnde: 1900mm
- Dach: 2400mm

www.gewaechshaus-lams.com Seite 25




ANBRINGUNG DER VERGLASUNG

Hier sehen Sie die Aufstellung der einzelnen Glasscheiben (gemal Ihrer Wahl 4 mm durchsichtiges Einscheibensicherheitsglas, 4 mm Norpelsicherheitsglas oder 8 mm PC-Stegplatten).
Am Dach miissen Sie zwei S-Verglasungshaken (57) zwischen der Glasscheibe C und B, ca. 5 cm auf jeder Seite von der AuBenkante entfernt.

Wenn Sie die Verglasung aus Sicherheitsglas durch Polykarbonat-Stegplatten ersetzt haben, bleibt die Art der Anbringung gleich.
Dabei ist nur bei der Dachverglasung zu beachten, dass am unteren Ende der Stegplatten der Verschluss (58) angebracht werden muss (s. Abb. Verschluss (58)).

Die Anbringung der Dachfenster (s. Seite 35) erfolgt nach den Anbrigung der gesamten Dachverglasung. Die von den Dachfenstern gebotenen Freirdume ermaglichen Ihnen den Zugang

2u den Streben beim Dachfirst, um die Dichtungsprofile und Dachverglasung anzubringen.

S-Kaken (57)

Verschluss (58)

o XN

GroReinmm Glas GroReinmm
Traufhdhe 1,80m F Traufhdhe 1,80m
1650 x 730 mm 1250 x 1028 mm
Traufhdhe 2,00m F Traufhdhe 2,00m
1850 x 730 mm 1450 x 1028 mm
1523 x 730 mm G rfUUfhdhe 7,80”]
361x1650 mm
825 x 730 mm G Traufhohe 2,00m
361 x 1850 mm
Glas unter Fenster
1100 x 231 x 447 mm
X X H 1507 x 730 mm
1115x 231 x 14 mm B+( Wenn Dach aus Stegplatten
2328 x 730 mm

Wenn Sie ein oder mehrere Seitenfenster haben: die Grole der Glasscheibe des Fensters bleibt wir beim Dachfenster 825x730mm, wahrend die Glasscheibe unter dem Fenster
die GroBe 1010 x 730 mm hat. Wenn die Traufhdhe bei 1,80m liegt ist die GroBe der Glasscheibe unter dem Fenster 810 x 730 mm. Fiir die Anbringung der Gldser konnen Sie
den mitgelieferten Saugnapf nutzen. Achten Sie vor der Handhabung darauf, dass die Glaser richtig vom Saugnapf erfasst werden.

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 26




ANBRINGUNG DER VERGLASUNG - RETRO-MODELL

Hier sehen Sie die Aufstellung der einzelnen Glasscheiben aus 4 mm durchsichtigem Sicherheitsglas.

Die von den Dachfenstern gegebenen Freirdume ermdglichen Ihnnen den Zugang zu den Streben beim Dachfirst, um die Dichtungsprofile und Dachverglasung anzubringen.

Glas GroBe in mm Glas GroBe in mm
A Traufhohe 1,80m G 373 X361 %302 mm
1650x361 mm
A Travfhohe 2,00m 302 x361x 232 mm
1850x361 mm
B 825x361mm | 230x361x 160 mm
C 825x730 mm J 158 x361x 88 mm
D 1523 x361 mm K 86x380x32mm
E Glas unter Fenster L Traufhéhe 1,80m
1507 x 361 mm 1250 x 1028 mm
F 444 x 361 X 374 mm L Travfhohe 2,00m
1450 x 1028 mm

Wenn Sie ein oder mehrere Seitenfenster haben: die GroRe der Glasscheibe des Fensters bleibt wir beim Dachfenster 825x730mm, wahrend die Glasscheibe unter dem Fenster
die Groke 1010 x 361 mm hat. Wenn die Traufhghe bei 1,80m liegt ist die GroRe der Glasscheibe unter dem Fenster 810 x 361 mm. Fiir die Anbringung der Glaser konnen Sie
den mitgelieferten Saugnapf nutzen. Achten Sie vor der Handhabung darauf, dass die Glaser richtig vom Saugnapf erfasst werden.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 27




MONTAGE DER OBEREN TURSCHIENE

Die Tiir kann sowohl auf der Giebelseite als auch auf der Langsseite angebracht werden. Je nachdem wofiir Sie sich entscheiden, wird
die obere Tiirschiene an der Querstrebe oder die Regenrinne befestigt.

Gleiten Sie die Dichtungsbi-
— rste (34) auf der ganzen Ldnge o |
der oberen Tirschiene bevor ~ Montage der oberen Tiirschiene an der Traufe (Vorderseite)

Sle diese am  Gewdchshaus — Gleiten Sie die Tirschiene wie abgebildet
installieren.

Montage der oberen Tiirschiene an der Querstrebe (Giebelseite)

T

Sie konnen die Tiir(en) beliebig um das Gewdchshaus herum installieren (achten Sie bei der Schiebetiir auf
geniigend Platz seitlich, zum Offnen).

www.gewaechshaus-lams.com Seite 28

ENDERGEBNIS




MONTAGE DER TUR

Das untere Tiirzwischenprofil wie folgt aufstellen, damit dieser gut an
der unteren Turschiene gleiten kann.

re

Tiirseitenprofil

Tiirseitenprofil
rechts

Oben

Innenseite des Aufenseite des
Gewdchshauses Gewachshauses

Unten

www.gewaechshaus-lams.com Seite 29




MONTAGE DER TUR

Befestigen Sie als erstes die Tiirrollen auf dem oberen Tirzwischenprofil bevor Sie die gesamte Tiir zusammenbauen.

Schieben Sie die Schraube (42) in die obere Nut des Profils, 10 cm vom Ende des Zwischenprofils. Gleiten Sie die Thirrolle durch deren Spalte in die Schraube,
Fiigen Sie dann die Scheibe und die Mutter hinzu und schrauben Sie das ganze mit dem Rin%maulschIUssel fest. Wiederholen Sie dies auf der gegentberliegenden
Seite des Zwischenprofils.

Gewachshaus

aulen

® o
S Gewachshaus

innen

Gleiten Sie die Dichtungsbﬂrste (35) durch
beide Tlirseitenprofile, aut der ganzen Lange.

Montage des Turrahmens, s. Abb. auf der vorherigen Seite :
» Nutzen Sie die 12 Schrauben (48) und Kunststoff-Abdeckkappen (39) fr:
- Das obere Zwischenprofil mit den Rollen
- Das mittlere Zwischenprofil
-Das untere Zwischenprofil (achten Sie auf den Angaben auf der vorherigen Seite)

Befestigung des Logos und der Palmette auf der Aluplatte

www.gewaechshaus-lams.com Seite 30




en.

MONTAGE DER TUR
& Die Montage der beiden Turgriffe erfolgt nach der Anbringung der Tur (mit der Glasscheibe) am Gewdchshaus.

Bringen Sie das Alublech an der Unterseite der Tur an. Um es an der Tiir zu halten, befesti%en Sie die Dichtung (54)
auf dem unteren Turzwischenpraofil, indem Sie die Liﬁpenseite der Dichtung auf das Blech
Lassen Sie die Dichtung auf jeder Seite 1 cm dberste

egen.

Nun kdonnen Sie die Tiir an der oberen Tiirschiene anbringen (s. Seite 32).
Befestigen Sie die Tirgriffe erst nach der Anbringung der Ttr mit Verglasung am Gewdchshaus.

Linke Seite 8
<
@ ~

;
Einzeltiir

Gewadchshaus Essentia B. 77 cm
Gewachshaus Luxia B. 77 cm oder 1 m
Gewdchshaus Supra B. 1m

Auf den Luxia und Supra Gewdchshdusern
konnen Sie die Ttiren nach Wunsch an der
Giebel- oder Langsseite installieren. Wenn
die Ldnge der Seiten es erlaubt, konnen
Sie so viele Einzeltiiren hinzufugen, wie
Sie es wiinschen.

I

=

Doppeltiir

Gewdchshaus Luxia B. 2 x 77 cm
Gewdchshaus Supra B. 2 x 77 cm oder
B.2x 1,00 m (nur an der Giebelseite)

Auf den Luxia und Supra Gewdchshdusern
konnen Sie die Tren nach Wunsch an der
Giebel- oder Langsseite installieren. Wenn
die Ldnge der Seiten es erlaubt, kbnnen
Sie 50 viele Doppeltiren hinzufiigen, wie
Sie es wiinschen.

www.gewaechshaus-lams.com

Seite 31




ANBRINGUNG DER TUR

Sobald alle Gldser am Gewdchshaus angebracht worden sind, kénnen
Sie die Tir aufstellen - ohne die Glasscheibe. Sobald die Tiir an ihrem
Platz ist, wird das Glas der Tur hinzugefiigt: Legen Sie die Glasscheibe
von auBen (wie die restliche Verglasung des Gewdchshauses) an. Um
das Glas zu halten, befestigen Sie die Dichtung (54) auf dem oberen
Zwischenprofil, indem Sie die Lippenseite der Dichtung auf das Glas
legen, und dann die Dichtung (52) auf dem mittleren Zwischenpraofil.
Danach befestigen Sie die Dichtung auf beiden Tiirseitenprofilen und
decken dabei die dueren Enden der Dichtung an den Zwischenprofilen
ab. Zum Schluss befestigen Sie die Turgriffe.

WS

Die untere Tiir-
schiene wir am
Ende installiert. Das
richtige Einsetzen
garantiert ein gutes
Gleiten der Tiir

ENDERGEBNIS

Das Schieben der Tiir:
- Die untere Tiirschienen ist mit einem Langloch versehen, damit Sie diese gut anbringen kdnnen.
- Die Schiene muss sauber bleiben: entfernen Sie Erdreste, Blatter, ...

www.gewaechshaus-lams.com Seite 32




MONTAGE DES DACHFENSTERS
0 Bauen Sie die 4 Profile zusammen

Schieben Sie das Fenster-Dichtungsprofil
(53) im unteren Fensterprofil (13)

Schvauben Siedie Scrauten [
mithilfe eines Schraubenzie-

hers fest und nicht mit einem
Akkuschrauber.

N
Nl

Stellen Sie die Glasscheibe auf dem

Fensterrahmen mit der Lippe auf dem Glas liegt.
Aufstellung der zwei
Glasscheibe Polycarbonat Seitenprofile
GLASSCHEIBE

- il - —————
[ ]

Befestigen Sie die Dichtung (54) so auf dem Fenster, dass die Seite

25
2
2y

&} DA O
Innenansicht

Im Falle der Nutzung von 8 mm Stegplatten am Dachfenster, stellen Sie den
Verchluss (58) am unteren Ende der Stegplatte.

ENDERGEBNIS
www.gewaechshaus-lams.com

40 (60) in das Profil (13) ein.

Zentriere die Schraube
M6x40 (60) auf dem
Profil (13) und befes-
tige sie mit der Bund-
mutter (37).

die Sicherungsmutter
(61).

Seite 33




MONTAGE DES FENSTERANSCHLAGPROFILS

Fensteranschlagprofil

Die Befestigung des Fensteranschlagpro-
fils erfolgt mit Sechskant-Bohrschrauben
(41).

Um Ihnen die Montage zu erleichtern,
konnen Sie eine Bohrung mit einem
Durchmesser von 3 mm 760 mm von der
Oberkante des Dachfensters entfernt
anbringen.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 34




ANBRINGUNG DES DACHFENSTERS

Bauen Sie das Fenster komplett zusammen (mit Glasscheibe), wie auf der Seite 33 angegeben, bevor Sie das Fenster am Dach hefestigen.

0 Befestigen Sie das Fensteranschlagprofil :

Stellen Sie sich unterhalb des Fensters um das Fensteranschlagprofil mit
den Sechskant-Bohrschrauben (41) zu befestigen. Um den manuellen
Fensterdffner waagerecht oder senkrecht zu halten, befestigen Sie im
mittleren und in einem der seitlichen Locher eine Schraube (51), die von
einer Mutter (37) gehalten wird.

Manueller Fensteroffner offen

Manueller Fensterdffner zu
7 ]

9 Befestigen Sie das Dachfenster

vorgesehenen Einsatz am Dachfirst.

Bei starkem Wind kann sich der manuelle Fensterdffner, obwohl dieser in geschlossener Stellung
liegt, rausheben und 6ffnen (moglicherweise sogar aus dem First fallen). Um dies zu vermeiden em-
pfehlen wir den manuellen Fensterdffner mit der Mutter (37) and der Schraube (51) zu befestigen.

Klipsen oder gleiten Sie das obere Fensterprofil am daftir

Danach kGnnen Sie weitere Dachfenster hinzuftigen. Beachten Sie nur, dass nicht zwei Fenster nebeneinander aufgestellt werden kénnen. Es muss immer eine Glasscheibe zwischen zwei Fenster liegen.
www.gewaechshaus-lams.com

Seite 35




ABSCHLUSSARBEITEN

Achtung, folgen Sie den Schritten in der angegebenen Reihenfolge:

a Befestigung der Tiirschienen-Abdeckung

www.gewaechshaus-lams.com Seite 36




ABSCHLUSSARBEITEN

9 Befestigung des unteren Fallrohres

gerichtet ist.

@ Pose des cache-écrous :

Ihr Gewdchshaus ist nun komplett fertig. Sie kdnnen die Kunststoff-Abdeck- .

kappen an den M6-Muttern (37) und Sechskant-Bohrschraube (41) auf- ~ &“’y@ ~
setzen. Nutzen Sie diesen letzten Schritt um ein letztes mal zu Gberpriifen, “
dass die Muttern richtig festgeschraubt sind und die Rhombusschrauben
(36) richtig angebracht worden sind, senkrecht zum Profilspalt (&) stehend.

@ e

www.gewaechshaus-lams.com

—

Befestigen Sie zuerst den Rohrwinkel am Fallrohr. Wenn das
Fallrohr lackiert ist kann die Farbe bei der Handhabung stéren.
Benutze Sie etwas Schleifpapier um etwas Farbe zu entfernen und
den Rohrwinkel einfacher anzubringen. Befestigen Sie dann das
Fallrohr am Fallrohanschluss. Befestigen Sie dann die Fallrohr-
schelle (50) sodass das Fallrohr Senkrecht steht und richtig aus-

Seite 37




ABLEITUNG DES KONDENSWASSERS

Um zu verhindern, dass Kondenswasser tiber die von den Dachstreben nicht genutzten Bohrungen and der Regenrinne herunterlduft, befestigen Sie die Schrauben,
PVC-Scheiben und Muttern wie dargestellt.

Sammlung und Ableitung von
Kondenswasser

% I Ly

Www.gewaechshaus-lams.com Seite 38




OPTIONEN & ZUBEHOR

Diese Produkte konnen jederzeit nach dem Kauf lhres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

e

REGULIEREN SIE DI

Automatischer Fensterdffner
Ermoglicht das automatische Offnen und SchlieBen der
Fenster gemal der Innentemperatur.

E TEMPERATUR IM GE

!f‘ f

WACHSHAUS

Schattierungsanlage
Schiitzt Ihre Pfanzen oder Innenaustattung vor starken
Sonnenstrahlen (Lupeneffekt durch das Glas).

Zusatzliches Dachfenster Seitenfenster
Ermoglicht eine zusatzliche Beliiftung Ihres Ermoglicht eine zusatzliche Beltiftung Ihres
Gewachshauses. Gewdchshauses.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 39




OPTIONEN & ZUBEHOR

Diese Produkte konnen jederzeit nach dem Kauf Ihres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

Durch die Anbringung einer zusatzlichen Tur kann die Beliftung des Gewdchshauses optimiert werden. Eine einfache Tiir durch eine Doppeltir zu ersetzen kann Ihnen das
Leben erleichtern um grole Topfe mit Zitruspflanzen hineinbringen oder fur ein einfachereren Zugang mit der Schubkarre. Unsere Schiebetren konnen Sie jederzeit beliebig
an der Giebel- oder Ldngsseite austellen (kontaktieren Sie uns fir mehr Informationen).

www.gewaechshaus-lams.com Seite 40




OPTIONEN & ZUBEHOR

Diese Produkte konnen jederzeit nach dem Kauf Ihres Gewéchshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.

DACHFIRSTVERZIERUNG UND PRAKTIKABILITAT

Yo

| 1 R R e .
Dachfirstverzierung Set mit 2 Zugangsrampen - 46 x 42 cm
Firstverzierung aus Aluminiumguss und in der gleichen  Fr ein einfachen und sicheren Zugang mit lhrer Schub-
Farbe wie die Ihres Gewdchshauses lackiert, karre, wenn die Tur offen steht.

www.gewaechshaus-lams.com Seite 41




OPTIONEN & ZUBEHOR
Diese Produkte konnen jederzeit nach dem Kauf Ihres Gewachshauses auf unserer Website www.gewaechshaus-lams.com bestellt werden.
EINRICHTUNG DES GEWACHSHAUSES

Unentbehrliches und niitzliches Zubehdr fiir eine gute Nutzung lhres Gewdchshauses: Vorbereitung der Pflanzen,
Abstellort bei der Gartenarbeit...

www.gewaechshaus-lams.com Seite 42







PIpUIGIaAUN UASUNULIA7 PN Jap)g
WI0Y SUWIDJ-5I.L1aS MMA - DN - FIVIINDIVLYHD VT 0¢ 158 D)) 5331099 aNUANY £ - SIYIN0A

't 1993

ign sei

Franzosisches Des




